

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 13 (2182)

Суббота, 30 января 1960 г.

Год издания 24-й

Цена 15 коп.

Третьему съезду Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует III съезд Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний и в его лице 900-тысячный отряд передовых представителей советской интеллигенции, объединенных в рядах общества.

Деятельность общества получила широкое народное признание и стала важной, неотъемлемой частью идеиной и культурной жизни страны. Коммунистическая партия высоко ценит благородный и бескорыстный труд членов общества, несущих знания в массы.

В период развернутого строительства коммунистического общества, когда овладение основами марксизма-ленинизма, глубокое понимание политики Коммунистической партии становится жизненной необходимостью для каждого советского человека, вся деятельность общества должна быть поднята на новый, более высокий уровень.

Успехи советского народа в коммунистическом строительстве, в развитии экономики и культуры, науки и техники создают самые благоприятные условия для распространения политических и научных знаний в широких массах. Глубоко раскрывая теоретические положения марксизма-ленинизма в неразрывной связи с практикой, с историческим творчеством народных масс, неустанно пропагандируя внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, высокогуманную борьбу Советского государства за мир во всем мире, широко распространяя новейшие достижения науки и техники и передовой производственный опыт, общество тем самым вносит ценный вклад в великое дело строительства коммунизма.

Одной из главных задач общества является борьба с буржуазной идеологией, с пережитками капитализма в сознании людей, активная помощь в формировании нового человека с коммунистическими чертами характера, новыми привычками и моралью.

Созданное как самодеятельная организация советской интеллигенции, общество должно неустанно заботиться о повышении идеиного уровня лекционной пропаганды и организационном укреплении своих рядов, об усиении общественного начала в работе. Деятельность общества должна быть теснейшим образом связана с жизнью заводов и фабрик, колхозов и совхозов, научных и культурных учреждений, с практикой коммунистического строительства.

Центральный Комитет КПСС желает III съезду Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний успехов в работе и выражает твердую уверенность в том, что общество и в дальнейшем будет верным помощником партии в великом деле коммунистического строительства и коммунистического воспитания трудящихся, в борьбе за дальнейший подъем политического и культурного уровня советского народа.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

К посещению Н. С. Хрущевым Индии по пути в Индонезию

Как уже сообщалось, по приглашению правительства Индии Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев совершил короткий визит в Индию по пути в Индонезию. Предполагается, что Н. С. Хрущев прибудет в Дели 11 февраля. Он проведет два дня в Дели, посетит государственную сельскохозяйственную ферму в Суратгархе и металлический комбинат в Бхилай, а затем направится 16 февраля через Калькутту в Бирму.

Чтобы советские люди имели больше пищевых продуктов

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о мерах по увеличению производства и улучшению качества пищевых продуктов из картофеля, кукурузы, овощей, фруктов и винограда и по расширению торговли этими продуктами.

Постановлением предусмотрено в ближайшие годы полностью удовлетворить потребности населения в картофеле и овощах, значительно улучшить снабжение населения фруктами, ягодами, виноградом и кукурузой в свежем и свежезамороженном виде, резко увеличить производство соков, из томатов, винограда, фруктов и ягод, а также продуктов детского питания.

Для выполнения установленных постановлением заданий планируется ввести в действие в 1960—1965 годах новые предприятия, цеха и хранилища.

Предусмотрено увеличение количества плодоовощных магазинов к концу 1965 года не менее чем в два раза по сравнению с 1958 годом.

В колхозах и совхозах намечено организовать производство и заготовку овощей, ягод и винограда в необходимом количестве и ассортименте.

Центросоюзу, Советам министров республик, исполнительным краевых и областных Советов депутатов трудящихся предложено организовать в широких масштабах сбор, за-

готовку и переработку дикорастущих ягод, плодов и грибов силами колхозов и сельского населения и вывоз их по планам межреспубликанских поставок.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР установили, что финансирование мероприятий по расширению производства пищевых продуктов для населения должно быть произведено за счет средств, вы свобождающихся в связи с уменьшением расходов на военные нужды в соответствии с принятым на IV сессии Верховного Совета СССР Законом о новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР.

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ С опережением графика

Нынешняя зима морозная и вьюжная. Трудно водить в такую погоду тяжеловесные поезда на высоких скоростях. Но многие машинисты паровозного депо ст.

Промышленная добиваются хороших результатов в труде.

Больших успехов 21 января добился машинист Борис Максимович Бондыч. Поезд весом в 4666 тонн (это намного выше весовой нормы) он доставил на станцию Тогучин на 15 минут раньше графика. Возвратился обратно Борис Максимович с порожняком так-

же раньше установленного времени. И это в сорокаградусный мороз!

С опережением графика водят тяжеловесные поезда и такие машинисты, как Иван Александрович Хрипливец, Виктор Иванович Паршуковский, Василий Владимирович Бурков, Анатолий Мызников.

У наших паровозников одно горячее желание — досрочно выполнить план грузоперевозок второго года семилетки.

Д. Шарков,
старший нарядчик
паровозного депо.



Из года в год на втором отделении совхоза «Краснинский» во главе первого кукурузоводческого звена трудится Александр Михайлович Румянцев. Он по праву считается опытным кукурузоводом. В прошлом году Александр Михайлович на площади 190 гектаров вырастил по 440 центнеров зеленой массы кукурузы.

В горячую пору хлебоуборки, находясь за штурвалом комбайна, он за 20 рабочих дней подобрал валки с площади 362 гектаров и намолотил при этом 5515 центнеров зерна.

На снимке: А. М. Румянцев.

Итоги

социалистического соревнования Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов за 1959 год

Приводятся данные о наличии скота и птицы, о сдаче и продаже продуктов животноводства на 100 гектаров сельхозугодий

Ленинск-Кузнецкий район

Поголовье скота		
14,8	Крупного рогатого скота	— 13,1
5,2	в т. ч. коров	— 4,8
13,7	“ овец	— 9,7
19,4	Свиней на 100 га пашни	— 24

Промышленновский район

Произведено и продано мясо (центнеров)		
119,4	Произведено	— 102
108	Продано	— 70,1
25	МЯСО (центнеров)	
23,3	Произведено	— 25,2
	Продано	— 22,2

ШЕРСТИ (килограммов)		
34,5	Произведено и продано	— 26
	ЯИЦ на 100 га зерновых (штук)	

Получено яиц на курицу-несушку (штук)		
2490	Произведено	— 1348
2400	Продано	— 1066

Получено молока на фуражную корову (в килограммах)		
2420	Получено	— 2226
59,5	яиц на курицу-несушку	— 58,2

Получено денежных доходов на 100 гектаров сельхозугодий

(в тыс. руб.) — 40

Интересная лекция

28 января в переполненном зале клуба имени Кирова пос. Промышленная состоялась лекция о сущности религии. С лекцией выступил т. Пыренков.

В лекции приводилось много фактов действий сектантов по одурманиванию советских людей, убедительно показан вред религии и враждебная деятельность церковников.

После лекции для слушателей был показан документальный фильм.

Выполнить семилетку досрочно— почетная задача тружеников села

С пленума РК КПСС

Настойчиво бороться за выполнение социалистических обязательств

Горячо откликнулись на призыв ЦК нашей партии хлеборобы. Промышленновского района. Это подтверждается той большой активностью, с которой проходит обсуждение задач, поставленных Пленумом и теми высокими обязательствами, которые берут на себя колхозники и рабочие совхозов в 1960 году.

На состоявшемся на днях пленуме райкома КПСС, обсудившем мероприятие по досрочному выполнению семилетки и обязательств на 1960 год, в докладе секретаря РК КПСС т. Поручикова в выступлениях участников пленума указывалось о том новом подъеме производственной активности среди рабочников сельского хозяйства, который вызван решениями лекабрьского Пленума ЦК КПСС.

При обсуждении мероприятий по досрочному выполнению заданий семилетки колхозники и рабочие совхозов со всей серьезностью и принципиальностью отнеслись к этому важному делу, проявили большую заботу о дальнейшем увеличении производства продуктов сельского хозяйства и снижении их себестоимости.

Колхозники сельхозартели имени Ленина решили выполнить семилетку по продаже мяса в 1960 году, молока — в 1963 году, яиц — в 1962 году, шерсти — в 1963 году. Таким образом, труженики этого колхоза семилетку выполнят в пять лет. В 1960 году они обязались увеличить производство и продажу мяса в два раза, а молока на 20 процентов в сравнении с 1959 годом, продать государству 3500 центнеров мяса, 8900 центнеров молока, 114000 штук яиц.

Колхоз имени Чкалова принял решение выполнить семилетку по продаже государству яиц в 1961 году, молока и мяса в 1964 году. В этом колхозе в 1960 году намного увеличивается производство и продажа государству мяса, молока, яиц, шерсти. Поголовье коров в текущем году по сравнению с прошлым годом увеличивается на 32 процента.

Свинярка колхоза имени Евдокия Коленко обязалась в 1960 году откормить более 500 свиней и сдать 500 центнеров свинины. Семен Сенчуков из кол-

хоза «Путь к коммунизму» решил пойти работать на свиноферму и дал слово откормить 600 голов свиней. Доярка колхоза «Гигант» Ольга Костеренко взяла обязательство надоить по 3200 кг молока от каждой коровы. Птичница Анна Малофеева из колхоза им. Чкалова обязалась получить в 1960 году по 170 яиц на курицу-несушку и снизить себестоимость яиц на 25 процентов.

Учитывая рост политической и трудовой активности работников сельского хозяйства, пленум райкома КПСС обсудил и утвердил на 1960 год следующие социалистические обязательства.

Вырастить урожай зерновых культур не менее 15 центнеров, зеленой массы кукурузы — 500 центнеров, картофеля — 140 центнеров, овощей — 130 центнеров с каждого гектара.

Продать государству 64910 центнеров мяса, 20460 центнеров молока, 3 миллиона 40 тысяч яиц, 702 центнера шерсти.

Иметь на конец года 31965 голов крупного рогатого скота, в том числе 11500 коров, 11500 голов свиней, 20500 голов овец, 90000 голов птицы, в том числе водоплавающей 10.000 голов.

Пленум райкома КПСС потребовал от партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций принять все необходимые меры, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

Сейчас надо повысить уровень организаторской и массово-политической работы, всензактивить творческую активность тружеников района, организовать массовое, по настоящему боевое социалистическое соревнование. Очень важно не упускать время, не допускать раскачки, а настойчиво бороться за выполнение принятых обязательств с начала года.

Самое главное внимание сейчас должно быть уделено борьбе за получение высоких надобов молока, организации воспроизводства стада, подготовке к весеннему севу.

На этом пленуме присутствовала делегация Тогучинского района, которая от имени тружеников своего района вызвала наш район на социалистическое соревнование.

О чем говорили участники пленума

Председатель сельхозартели «Ударник полей» т. Kovzиков сказал, что колхозники решили семилетний план выполнить за пять лет, а по некоторым отраслям — за 4 года.

По развитию поголовья крупного рогатого скота семилетний план будет выполнен в 1963 году. Поголовье скота составит 4500 голов, а коров 2000. Поголовье свиней в 1961 году будет доведено до 1960, уток — 2500 голов.

В текущем году получим урожай зерновых по 15 ц с гектара, кукурузы — по 520.

Увеличение поголовья скота позволит в текущем году продать государству не менее 3000 центнеров мяса и 17000 центнеров молока.

Вызов на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели имени Чкалова мы принимаем.

Председатель райисполкома т. Тимошенко рассказал о пребывании промышленновской делегации в Тогучинском районе.

Коммунисты там, — говорит он, — сумели поднять колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства и колхозы промышленных предприятий на борьбу за подъем сельского хозяйства. Мы слышали на собрании районного партийного актива, как председатель колхоза «Советская Россия» т. Бусыгин говорил об обязательствах артели.

Во втором году семилетки производство мяса колхозники решили увеличить в два с лишним раза, а молока более чем наполовину. Бригадир этого колхоза Буторин пошел работать свинарем и обязался откормить 1000 свиней весом не менее центнера каждое животное.

Три свинарки этого колхоза обязались откормить в течение года 4000 свиней.

А с каким подъемом берутся за дело колхозы промышленных предприятий этого района! Мебельная фабрика, например, изготовит для ста типовых дворов оконные рамы и двери.

Тогучинский район вызывает нас на социалистическое соревнование. Экономический уровень и возможности у нас примерно одинаковы. Нам следует перестраиваться в работе. По-боевому включиться в борьбу за досрочное выполнение заданий семилетки. Иначе тогучинцы могут нас далеко оставить позади.

Секретарь парткома совхоза «Заря» т. Новоселов сказал:

— Обсуждая итоги Пленума ЦК КПСС, коллектив

совхоза горячо одобрил мероприятия партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Хлеборобы совхоза решили уже в текущем году поднять урожайность зерновых до 18 центнеров, а кукурузы — до 500 центнеров на каждом гектаре.

Животноводы в текущем году произведут на 100 гектаров земельных угодий 79 центнеров мяса и 115 центнеров молока.

Семилетку по производству мяса и молока наши животноводы решили выполнить за 4 года. Хлеборобы по урожайности уже достигли уровня, намеченного на семилетку, и поднимут урожайность еще на 2—3 центнера.

— Включаясь во всенародную борьбу за досрочное выполнение семилетки, — сказал председатель колхоза «Расвет» т. Романов, — наш колхоз решил уже в текущем году увеличить производство мяса на 64 процента и отдать молока на корову по 2400 кг. Полеводы обязались поднять урожайность зерновых до 16 центнеров, а кукурузы — до 500 центнеров с гектара.

Борьба за выполнение этих обязательств уже началась. Механизаторы отремонтировали и поставили на линейку готовности весь прицепной инвентарь. Все семена очищены и доведены до классных посевных кондиций. Сейчас вывозятся удобрения на поля под пропашные культуры, 2000 тонн уже внесено под кукурузу и картофель.

Начальник паровозного депо т. Никитенко в своем выступлении рассказал, как колхозы депо намерены оказать помощь подшефному колхозу «Красное знамя» в развитии хозяйства артели.

— На днях руководители депо побывали в колхозе, ознакомились с планом артели по дальнейшему развитию хозяйства. Члены правления рассказали нам о трудностях, которые предстоит преодолеть. Мы в свою очередь дали слово колхозникам, что поможем им достроить водонапорную башню и водопровод, скотный двор и оборудовать его автопоилками.

Решили помочь также механизировать очистку дворов и раздачу кормов. Уже сейчас ведем работу по механизации заготовки грубых кормов. Два сеноподборщика переконструируем в стогообразователи. Для колхозных мастерских передадим токарно-винтообразный станок, а также полный комплект инструментов.

Управляющий первым отделением совхоза «Краснин-

ский» т. Изевлев обратил внимание на необходимость подтягивания отстающих до уровня передовиков.

— В нашем совхозе, — говорит он, — первое отделение на 100 гектаров земли имеет 27 голов крупного рогатого скота (из них 9 коров) и 36 свиней. Сдано государству в 1959 году на 100 гектаров земли по 81 центнеру мяса и по 200 центнеров молока.

Если бы все отделения совхоза имели такие показатели, то в хозяйстве было бы произведено в полтора — два раза больше молока и мяса.

Коллектив первого отделения рассмотрел свои возможности и пришел к выводу, что в ближайшие 2—3 года можно еще увеличить производство мяса почти в два раза. И мы добьемся этого. А если все отделения совхоза достигли бы такого уровня развития, то за 2—3 года производство мяса можно увеличить более как в три раза.

Председатель колхоза «Гигант» т. Гранкин отметил, что партийная организация, правление колхоза, специалисты и все колхозники сейчас пересмотрели свою работу, вскрыли имеющиеся резервы и решили уже в этом году сделать значительный шаг как в подъеме полеводства, так и в развитии животноводства.

Хлеборобы артели обязались получить зерновых по 17 центнеров с гектара и кукурузы по 600—700 центнеров с га. Животноводы решили производство молока увеличить на 35 процентов, а мяса — почти в полтора раза. Надой молока на корову поднимется до 2500 килограммов.

В заключение т. Гранкин заявил, что коллектив решил соревноваться с тружениками колхоза «Советская Россия» Тогучинского района.

На пленуме выступил секретарь тогучинского РК КПСС т. Трушников, который сказал, что в прошлом Тогучинский и Промышленновский (тогда Титовский) районы всегда соревновались. Сейчас труженики Тогучинского района решили восстановить эту добрую традицию и вызвали промышленновцев на социалистическое соревнование.

Тов. Трушников выразил уверенность, что соревнование поможет лучше организовать борьбу за претворение в жизнь решений партии по досрочному выполнению семилетки.

ВЫРАЩИВАЙТЕ ТЕЛЯТ ПОД КОРОВАМИ-КОРМИЦАМИ!

В Министерстве сельского хозяйства СССР

Коллегия Министерства сельского хозяйства СССР рассмотрела доклад Главной инспекции по животноводству об итогах научно-производственных опытов научно-исследовательских учреждений и ряда колхозов и совхозов по выращиванию телят под коровами-кормицами.

Коллегия одобрила проводимую работу и рекомендовала применять в колхозах и совхозах выращивание телят под коровами-кормицами.

Опыты и практика колхозов и совхозов показали большие преимущества этого метода выращивания телят перед ручной вы-

пойкой. При этом методе молодняк лучше развивается, почти исключаются желудочно-кишечные заболевания телят, значительно повышается производительность труда работников ферм и снижается себестоимость выращивания молодняка. Опыты по выращиванию телят под коровами-кормицами проводились в различных зонах страны и везде дали хорошие результаты.

Коллегия одобрила «Методические указания по выращиванию телят под коровами-кормицами», которые публикуются ниже.

Методические указания по выращиванию телят под коровами-кормицами

За последние годы в ряде колхозов и совхозов различных зон страны проводилась работа по выращиванию телят под коровами-кормицами. Опыты дали весьма положительные результаты в сохранении и выращивании здорового приплода, увеличении производства мяса и значительном снижении затрат труда и средств на выращивание телят и производство мясной продукции. Выращивание телят под коровами-кормицами позволило колхозам и совхозам расширить покупку у населения телят в раннем возрасте для последующего выращивания.

В хозяйствах с мясным направлением скота выращивались под каждой коровой-кормицей по одному или по два теленка на протяжении лактации в течение 7–8 месяцев.

В хозяйствах с молочным и мясным направлением скота под каждой коровой-кормицей в течение лактации выращивали, как правило, в три тура (смены) продолжительностью до трех месяцев каждый по 5–12 и более телят.

В колхозе имени Калинина Саратовского района Саратовской области в 1958 году было выращено под коровами-кормицами со средней молочной продуктивностью в 2.400 килограммов молока 224 теленка. В среднем за три тура под каждой коровой-кормицей выращено по 8 телят. Производство товарного молока в хозяйстве при этом увеличилось. К концу I квартала 1959 года в хозяйстве под коровами-кормицами выращивали уже 604 теленка, в том числе 340 голов, закупленных у колхозников, и на ручной выпойке находилось 106 телят.

В совхозе «Чалыклинский» Саратовской области, расположенному в зоне мясного скотоводства, под каждой коровой-кормицей выращивается по два теленка, а другие, более продуктивные коровы, переводятся в молочное стадо, и все молоко от них является товарным. За 1957–1958 годы выращено под коровами-кормицами 332 теленка. В стойловый период один скотник обслуживает 25 коров-кормиц и 50 телят, а в пастбищный период один пастух с подпаском — 50 коров и 100 телят. В совхозе «Заря коммунизма» Оренбургской области в 1958 году под 280 коровами мясных пород выращено 560 телят. Средний вес телят к отъему в 8-месячном возрасте составил 192 килограмма. Телята, выращенные в хозяйстве на ручной выпойке, в этом возрасте весили всего 100

килограммов, причем имели место заболевания телят.

Выращивание двух телят под мясной коровой дает возможность в хозяйствах выгодно сочетать разведение животных мясных и молочных пород.

Выращивание телят под коровами-кормицами применяется также и в ряде других хозяйств различных зон Союза.

На основе производственного опыта научно-исследовательских учреждений, колхозов и совхозов может быть рекомендована следующая техника и организация выращивания телят под коровами-кормицами.

I. Организация стада и отбор коров-кормиц

При выращивании телят под коровами-кормицами в совхозе или колхозе выделяют группу или несколько групп коров-кормиц, каждая из которых на протяжении всей лактации выращивает в зависимости от молочной продуктивности от 2 до 12 и более телят.

Группы коров-кормиц формируют по мере растетов коров. В стадо кормиц выделяют только здоровых, нормально упитанных коров, в первую очередь из числа старых, малопродуктивных и тугодойных.

Желательно начинать использование коров в качестве кормиц с начала лактации, и только к первотелкам следует подпускать телят примерно через месяц после отела, когда выявится их молочная продуктивность.

II. Подбор группы телят к корове-кормице

Родившихся телят на молозивный период (4–5 дней) подпускают на подсосное выращивание корове-матери или выпаивают им молозиво матери из сосковой поилки. По окончании молозивного периода телят подпускают к выделенным коровам-кормицам.

Количество телят, которые одновременно могут выращиваться на подсосе под одной коровой-кормицей, определяется в зависимости от ее суточного удоя, хозяйственного назначения и планируемого привеса выращиваемого молодняка. Во всех случаях

в начале подсоса на каждого теленка должно приходиться не менее 3,5–4 килограммов молока в сутки. За каждой коровой-кормицей желательно закреплять телят приблизительно одного возраста и веса.

При расчете количества телят, которых можно вырастить под коровой-кормицей на протяжении всей лактации методом группового подсоса, следует руководствоваться следующими примерными показателями.

Продуктивность коровы-кормицы за предыдущую лактацию	Под кормицей можно вырастить телят при расходе молока на голову		
	товарные фермы	племен. фермы	
		до 250 кг	до 350 кг
2000	8	5–6	4–5
2500	10	7–8	5–6
3000	12	8–9	6–7
4000		11–12	9

Живой вес телят при отъеме (кг) 80 90 100–110 120–130

Каждая корова-кормица в зависимости от ее молочности может за одну лактацию вырастить, как правило, в три тура от 5 до 12 и более телят по схеме: при выращивании 5 телят — в первый тур — 2, во второй — 2 и в третий тур — 1; при выращивании 8 телят — 3 плюс 3 плюс 2; при выращивании 12 телят — 4 плюс 4 плюс 4 и т. д.

В тех случаях, когда хозяйство при зимнем отеле коров-кормиц наиболее высокие надои молока получает не в первые месяцы лактации кормиц, а в пастбищный период, выращивание телят нужно проводить по следующей примерной схеме: 5 (1 плюс 2 плюс 2); 7 (2 плюс 3 плюс 2); 9 (2 плюс 4 плюс 3) и т. д.

В хозяйствах с сезонным растетом коров может не оказаться телят молочного возраста для загрузки всех выделенных коров-кормиц на второй и третий тур. В этих случаях по завершении выращивания телят первого или второго тура лишних коров-кормиц нужно переводить в дойное стадо.

III. Техника первого подпуска телят под коров-кормиц

Чтобы корова-кормица приняла чужих телят, нужно после кормления ею своего теленка пропустить не менее 10–12 часов и, когда вымя будет достаточно наполнено молоком, подпускать к ней подготовленную группу телят. Вымя кормицам надо перед подпуском вымыть, вытереть и хорошо промассажировать. При подпуске следует дать корове какой-либо корм, желательно концентрированный и сочный.

Непосредственно перед подпуском голову, спину и круп телят (особенно у основания хвоста) слегка смачивают молоком кормицами. Перед тем как подпускать телят к вымени кормицам, нужно дать корове возможность обнюхать

и облизать их. К спокойным кормицам обычно подпускают одновременно всю группу подготовленных телят. К менее спокойным кормицам следует подпускать вначале одного-двух телят, а затем остальных. В случае необходимости нужно помочь теленку взять в рот сосок кормицы.

Первые два—три дня следует проследить, чтобы телята привыкли к соскам той или иной стороны вымени, при этом более слабых телят желательно приучить к соскам задних долей вымени.

Нельзя связывать задние ноги коров при подпуске телят на подсос. Если у коровы-кормицы связаны ноги, то телята, полностью высосав молоко в течение 5–7 минут, продолжают и дальше сосать пустое вымя. Это сильно беспокоит корову, и она начинает биться. При этом возможно травмирование телят и самой коровы.

Первый подпуск телят второго и третьего тура проводится так же, как и телят первого тура.

IV. Время отъема телят от коров-кормиц

При выращивании телят методом сдвоенного подсоса под мясными коровами отъем их от коров-кормиц проводится в возрасте около 7–8 месяцев, в конце лактации кормицами.

При выращивании методом группового турowego подсоса в зависимости от молочности коров-кормиц и от количества воспитываемых ими телят, а также от того, насколько хорошо их обеспечивали кормами, телят отнимают от коровы в возрасте 70–90 дней. При этом продолжительность туров на протяжении лактации кормиц может быть различной. При выращивании особо ценных племенных бычков период подсоса должен быть увеличен.

V. Организация кормления и содержания коров-кормиц и телят

Коровы-кормиц должны получать полноценный рацион с разнообразным набором кормов, включая и минеральную поркормку. Организация и уровень кормления кормиц должны быть не хуже, чем у коров дойного стада.

Нельзя допускать даже кратковременные перебои в кормлении коров-кормиц, так как это приведет к резкому ухудшению роста, развития и состояния здоровья телят, выращиваемых на подсосе.

В летнее время для коров-кормиц с телятами нужно выделять лучшие пастбища, включая посевы многолетних и однолетних трав, расположенные вблизи фермы или лагеря, и обеспечивать их хорошим водопоем.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

30 января 1960 г., 3 стр.

ВЫРАЩИВАЙТЕ ТЕЛЯТ ПОД КОРОВАМИ-КОРМИЦАМИ!

(Оконч. Нач. на 3 стр.).

Необходимо приучать телят к поеданию сена (летом зеленой травы), сочных, концентрированных кормов и к минеральной подкормке в возможно раннем возрасте и полностью бесперебойно обеспечивать их этими кормами в соответствии с принятой в хозяйстве схемой кормления молодняка как в период подсоса, так и после отъема.

Первые 10—15 дней подсоса кормилицу желательно содержать в стойле вместе с подпушеными телятами. В последующий период в условиях стойлового содержания коров и телят переводят в групповые секции, в которых содержат раздельно или совместно. В секции размещается 4—5 коров-кормилиц.

В условиях лагерного периода коров-кормилиц содержат на пастбищах вместе с телятами. Размер стада при сдвоенном подсосе может быть доведен до 50—75 голов кормилиц и до 100—150 телят; при групповом туровом подсосе — до 25—30 коров и до 100—120 телят.

В случае, если выпаса удалены от фермы, необходимо с установлением теплой погоды переводить кормилиц вместе с телятами в лагерь на пастбище. Следует в лагерях иметь базы с навесом, закрытым с трех сторон для предохранения телят от дождя и ветра.

Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Юго-Востока и «Росгипрорсовохозстрой» разработали проекты скотного двора для содержания коров-кормилиц с телятами применительно к организации выращивания телят по методу сдвоенного, а также группового подсоса.

При переоборудовании типового телятника в хозяйствах, применяющих сдвоенный подсос, нужно вместо имеющихся индивидуальных и групповых клеток для телят поделать денники для содержания в каждом из них коровы-кормилиц вместе с подпушеными к ней телятами в первые 10—12 дней подсоса и секции для группового содержания коров-кормилиц и телят последующего периода подсоса.

При таком переоборудовании типового телятника № 0124, разработанного Гипросельхозом с общей площадью в 622 квадратных метра, можно разместить 52 коровы-кормилицы и 90—100 телят.

При переоборудовании такого же типового телятника в хозяйствах, применяющих групповой подсос, нужно вместо индивидуальных и групповых клеток для телят поделать денники и секции для содержания коров-кормилиц с телятами, в которых разместится 18 коров-корми-

лиц и 138 телят подсосного и послеотъемного возраста.

Для размещения коров-кормилиц с телятами в нестандартных помещениях Научно-исследовательский институт земледелия центральных районов нечерноземной полосы предложил схему переоборудования таких помещений, которая позволяет экономно использовать помещения и удобно обслуживать коров-кормилиц и телят. По северной стороне телятника нужно разместить стойла для коров-кормилиц, а вдоль южной стороны — клетки для телят (по четыре теленка в каждой клетке). Во избежание сквозняков боковые перегородки между клетками следует делать сплошными.

Когда дверь клетки открывают, перегораживают наружный проход и телята получают свободный доступ к своей корове-кормилице, но не могут перейти к соседней группе. Все внутренние перегородки в телятнике делают высотой около 140 сантиметров.

При таком переоборудовании нестандартных помещений нужно соблюдать следующие условия: на каждого теленка в клетке выделить площадь не менее 1,3 квадратного метра; ширина стойла коров должна быть не менее 220 сантиметров, чтобы обеспечить свободный доступ четырем телятам к выменю кормилицы; помещение должно быть достаточно светлым, сухим и без сквозняков.

По такому же принципу в летних лагерях следует оборудовать навесы для содержания коров-кормилиц с телятами в первые дни после подпуска.

В стойловый период телят содержат на сменяемой или глубокой подстилке. Важно, чтобы подстилка была всегда сухой и обильной.

Всех телят в возрасте одного-двух дней нумеруют выщипами или татуировкой на ушах, в 50-дневном возрасте обезроживают прижиганием зачатков рогов едким калием или едким натрием; бычков, предназначенных для выращивания на мясо, кастрируют в возрасте до двух месяцев. Каждого теленка необходимо взвешивать при рождении и при отъеме.

Из телят, выращенных методом сдвоенного подсоса, сразу после отъема (в возрасте около восьми месяцев) формируют для дальнейшего выращивания два стада: стадо телок и стадо бычков. При выращивании методом группового турового подсоса формирование следует проводить по достижении телятами шестимесячного возраста.

Методические указания составлены Научно-исследовательским институтом сельского хозяйства Юго-Востока и рядом других.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

30 января 1960 г., 4 стр.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка,

Вести из-за рубежа

Сделать войну невозможной!

Величественное начинание нашей страны, приступившей к осуществлению нового одностороннего сокращения своих вооруженных сил, приводит в восхищение всех простых людей на земле.

«Человечество», — пишет английская газета «Дейли Уоркер», — устало от гонки вооружений и войн. Оно видит в начинаниях Советского Союза реальный путь к полной ликвидации опасностей возникновения новых военных конфликтов, путь к обеспечению прогресса». И это, естественно, вызывает во всех уголках земли одобрительные отклики на советские мероприятия в области сокращения вооруженных сил и разоружения.

Расширенное заседание постоянного комитета всекитайского собрания народных представителей приняло резолюцию, в которой подчеркивается, что «инициатива Советского Союза будет иметь благотворное влияние на дальнейшее смягчение международной напряженности».

По мнению итальянской газеты «Унита», «пример Советского Союза обязывает все страны Запада пойти по тому же пути. Американский сенатор Хэмфри считает, что политика Советского Союза способствует тому, что «идея мирного сосуществования все сильнее прокладывают себе путь среди американских политических деятелей».

Начало такому подлинно всемирному походу за полную ликвидацию военной угрозы положили выступления Н. С. Хрущева о разоружении и решения Верховного Совета СССР об одностороннем разоружении. Миролюбивый пример и призывы нашей страны вселяют в миллионы людей во всем мире уверенность, что задача — сделать войну невозможной будет решена.

Фашистский мятеж в Алжире

В последние дни в африканской колонии Франции — Алжире произошло обострение политической обстановки, вызванное мятежом колонизаторских фашистских кругов.

Народ Алжира уже 6-й год с оружием в руках борется за свободу и независимость своей страны. Ни почти 600-тысячная французская армия, ни жестокие репрессии колонизаторов не смогли задушить национально-освободительную борьбу алжирских патриотов. Понимая, что военной силой не удастся решить алжирский вопрос, правительство Франции, хотя и с оговорками, заявило в сентябре 1959 года о возможности признания за Алжиром права на самоопределение.

Такая позиция французского правительства была расценена миролюбивыми людьми как важный шаг на пути мирного урегулирования положения в Алжире. Однако крайне правые, по существу фашистские элементы враждебно встретили заявление французского правительства. Отвергая возможность предоставления Алжиру права на самоопределение,

А. Кислов.

Японо-американский ДОГОВОР в действии

Японское правительство вводит в действие новый японо-американский военный договор, не дожидаясь его одобрения парламентом. На состоявшемся 26 января заседании правительство решило в соответствии с этим договором поставить в феврале на вооружение военно-морского флота два новых эсминца, построенных на средства США.

В марте Япония получит от Соединенных Штатов 14 истребителей. Как заявил министр финансов Сато, Япония, кроме того, намечает израсходовать 69,8 миллиарда иен на оснащение своих военно-воздушных сил американскими сверхзвуковыми истребителями. (ТАСС).

С помощью общественности

В ночь с 12 на 13 января 1960 года в вагоне пассажирского поезда № 59 у гражданина Абузярова на участке Промышленная — Падунская была совершена кража валенок с галошами.

Абузяров обратился в милицию за помощью. Не прошло и полчаса, как дежурный по станции Тарьма Иван Тихонович Рыбенок сообщил, что в вокзале находится подозрительный человек, при нем валенки с галошами.

Рыбенок совместно с инструктором кондукторского резерва ст. Промышленная Данилой Никитовичем Колченко задержали вора и изъяли краденные валенки. Преступником оказался Иван Андреевич Кузнецов, ранее неоднократно судимый за кражи. Последний раз он отбывал срок 10 лет, освобожден в 1959 году.

В ходе расследования установлено, что Кузнецов 6 января на рынке пос. Промышленная совершил кражу брюк, а в ночь на 7 января в буфете ст. Промышленная у гражданина Юркова похитил шапку.

Так с помощью железнодорожников обезврежен уголовный преступник.

М. Лазарев,
капитан милиции.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Гр-ка Ботьева Валентина Григорьевна, проживающая в пос. Промышленная, улица Сталина, дом № 6, кв. 8, возбуждает дело о разводе с гр-ном Виоровским Ильей Дмитриевичем, проживающим в г. Мыски, Кемеровской области, ул. М. Горького, № 69. Дело будет слушаться в наркоте 1-го участка пос. Промышленная.

10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и 1-16 (транспортный), заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря 1-16-2 звонка (транспортный), отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка,

тираж 3050 экз.